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Plzeň přesune sběr textilu do sběrných dvorů. Reaguje tím na nepořádek a 
neefektivní využití materiálu 

Město Plzeň začne od března podporovat nový systém sběru textilu. Nově jej budou 
moci občané odevzdávat především v areálech sběrných dvorů a na vybraných místech 
v okrajových částech Plzně. Město tak reaguje na přetrvávající nepořádek v okolí 
nádob, vandalismus a nejasný osud odevzdaného materiálu, proto už nebude 
podporovat kontejnery na svých pozemcích. Nádoby na textil, které nestojí na 
pozemcích města, ale jsou v soukromém vlastnictví, na svých místech mohou zůstat a 
jsou plně v režii majitele.   

„Dlouhodobě čelíme desítkám stížností obyvatel na nepořádek v okolí kontejnerů. Ty jsou 
společně s nádobami na elektroodpad nejčastějším terčem poškozování a vykrádání. 
Zajišťování neustálého úklidu v okolí těchto nádob nás stojí značné úsilí a mnoho financí,“ 
upozornila vedoucí Odboru životního prostředí Magistrátu města Plzně Dagmar Svobodová 
Kaiferová.   

Podle aktuálních dat se do charit či second handů dostane přibližně pět procent odevzdaného 
textilu, velká část materiálu pak končí v halách nebo se využívá jako alternativní palivo 
v cementárnách. „Plzeň odmítá podporovat proces, který není smysluplnou recyklací, proto 
jsme se rozhodli zasáhnout do současné situace na trhu se sběrným textilem. Nechceme 
hradit náklady na úklid za situace, kdy není zajištěno transparentní a ekologicky přínosné 
využití materiálu. Doufáme, že stát brzy podpoří nastartování funkčního zpracovatelského 
řetězce textilu a že se za vhodných podmínek bude možné k rozšíření počtu nádob vrátit,“ 
doplnila Dagmar Svobodová Kaiferová.  

Občané budou moci textil odevzdat v areálech sběrných dvorů na území města, tedy v Jateční 
ulici, v ulici Na Bořích a Edvarda Beneše. Nádoby provozované městem zůstanou pak také 
v Radobyčicích, Červeném Hrádku, Křimicích, Radčicích, Malesicích, Lhotě, Valše a Liticích. 

Město proto žádá občany o pochopení a trpělivost a zároveň upozorňuje, aby po odstranění 
nádob neodkládali textil na původní místa, čímž by docházelo k vytváření černých skládek. 
Tento krok je důležitý k zajištění čistějšího veřejného prostoru. K rozšíření sítě kontejnerů je 
Plzeň připravena se vrátit ve chvíli, kdy stát podpoří funkční zpracovatelský řetězec textilu.  

Na území města kontejnery aktuálně provozují organizace TextilEco a Dimatex, v menším 
rozsahu pak Kloktex a Červený kříž.  
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